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          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
           Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

          ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
           Βουλευτής ν. Κοζάνης  

                                                                                                         Πέμπτη, 30 Απριλίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε.
Προς: 

- Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Ν. Κεραμέως

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Διαφάνεια για τις αιτήσεις που σε μια μέρα εξάντλησαν τον προϋπολογισμό προγράμματος της 

ΔΥΠΑ για τη Δυτική Μακεδονία»

Σύμφωνα  με  το  1ο συνημμένο  Δελτίο  Τύπου  που  εξέδωσε  η  ΔΥΠΑ  (Δημόσια  Υπηρεσία 

Απασχόλησης, τέως ΟΑΕΔ) στις 14 Απριλίου: «τη Δευτέρα, 20 Απρίλιου, στις 13:00 ξεκινά η υποβολή  

αιτήσεων επιχειρήσεων της  Περιφέρειας  Δυτικής  Μακεδονίας» και  των άλλων δικαιούχων περιοχών της 

Χώρας,  στο «Ειδικό πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων, πρώην εργαζομένων σε  

επιχειρήσεις που επλήγησαν λόγω της απολιγνιτοποίησης στα ΕΣΔΙΜ Δυτικής Μακεδονίας και Μεγαλόπολης και  

Νήσων». 

Σύμφωνα με το 2ο συνημμένο Δελτίο Τύπου που εξέδωσε η ΔΥΠΑ στις 21 Απριλίου: «σήμερα,  

Τρίτη 21 Απριλίου, έληξε η υποβολή αιτήσεων επιχειρήσεων της Δυτικής Μακεδονίας για συμμετοχή στη νέα  

δράση απασχόλησης της ΔΥΠΑ, η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο του ολοκληρωμένου σχεδίου δράσης για τη Δίκαιη  

Αναπτυξιακή Μετάβαση (ΔΑΜ), καθώς εξαντλήθηκε ο διαθέσιμος προϋπολογισμός. (…) Επισημαίνεται ότι  

συνεχίζει η υποβολή αιτήσεων στην Μεγαλόπολη και στους όμορους Δήμους καθώς και στα μικρά νησιά του Βορείου  

και Νοτίου Αιγαίου καθώς και της Κρήτης (νήσος Γαύδος) με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων».

Ως γνωστόν, πρόκειται για πρόγραμμα που «αφορά στη δημιουργία 1.000 επιπλέον νέων θέσεων 

εργασίας πλήρους απασχόλησης, πέραν των 1.700 που έχουν ήδη δημιουργηθεί» για εγγεγραμμένους στο 

μητρώο ανεργίας της ΔΥΠΑ, η διάρκεια της επιχορήγησης είναι 12 μήνες και κυμαίνεται από το 70% του 

μισθού και των εισφορών για τους κοινούς ανέργους (829,50 € μηνιαίως, 9.954 € συνολικά) έως 100% για 

τους ανέργους που εμπίπτουν στον ορισμό του ΔΑΜ (1.185 € μηνιαίως, 14.220 € συνολικά). Η δράση 

συγχρηματοδοτείται  από  το  Ταμείο  Δίκαιης  Μετάβασης  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  και  από  εθνική 

συμμετοχή με τη συνολική συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη να ανέρχεται (για τις συνολικά 2.700 

θέσεις) σε προϋπολογισμό 29.963.800,00 ευρώ.
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Δεδομένου ότι το συγκεκριμένο, όπως και ευρύτερα τα εν λόγω ολιγόμηνα προγράμματα της 

ΔΥΠΑ, λαμβάνουν  επαναλαμβανόμενη, έντονη επικοινωνιακή προβολή κατά τις τοπικές επισκέψεις 

κυβερνητικών  κλιμακίων,  σαν  -κατά  την  κυβερνητική  άποψη-  σημαντική  παρέμβαση,  καθίσταται 

αναγκαία  η  επίσημη  έγγραφη ενημέρωση,  με  πλήρη  διαφάνεια,  για  την  τρέχουσα  εξέλιξή  του, 

προκειμένου κάθε κάτοικος της Δυτικής Μακεδονίας να μπορεί αντικειμενικά να το αξιολογήσει. 

Δεδομένου  ότι  στις  οδηγίες  του  προγράμματος  αναγραφόταν  ότι  «οι  επιχειρήσεις  υποβάλλουν  

αίτηση αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) του 

Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://app.opske.gr/».

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Ποιος ήταν ο προϋπολογισμός ειδικά για τη Δυτική Μακεδονία στο «Ειδικό πρόγραμμα επιχορήγησης  

επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων, πρώην εργαζομένων σε επιχειρήσεις που επλήγησαν λόγω της  

απολιγνιτοποίησης στα ΕΣΔΙΜ Δυτικής Μακεδονίας και Μεγαλόπολης και Νήσων»;

2) Πόσες επιχειρήσεις της Δυτικής Μακεδονίας υπέβαλαν αίτηση, εξαντλώντας τον προϋπολογισμό σε 

μια μέρα;

3) Πόσους ανέργους αιτήθηκαν να προσλάβουν οι ανωτέρω επιχειρήσεις της Δυτικής Μακεδονίας, τόσο 

συνολικά όσο και σε κάθε μία από τις δύο προβλεπόμενες κατηγορίες ανέργων;

και επιπλέον παρακαλούνται οι κ.κ. Υπουργοί, όπως καταθέσουν:

Πλήρη κατάλογο με όλες τις αιτήσεις που υποβλήθηκαν και εξάντλησαν τον προϋπολογισμό, στον οποίο 

κατάλογο -χωρίς να αναγράφεται η επωνυμία και κανένα στοιχείο που να δημοσιοποιεί την αιτούσα 

επιχείρηση- να αναγράφεται συγκεκριμένα για κάθε αίτηση 

i) η ακριβής ώρα υποβολής της, 

ii) ο αριθμός πρωτοκόλλου που έλαβε, 

iii) ο αριθμός θέσεων ωφελουμένων που ανά κατηγορία αιτήθηκε να προσλάβει, με τις ειδικότητές 

τους.

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




